

# આકાશવાણી, ભુજ

સમાચાર વાચક : આરતી ભટ્ટ

કોમ્પ્યુટરાઈઝડ : અશરફ નથવાણી

તારીખ : ૨૪-૦૩-૨૦૧૮

સમય : સાંજ ૬.૨૫

## પ્રધાનમંત્રી મન કી બાત:

પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદી આવતીકાલે આકાશવાણીના મન કી બાત કાર્યક્રમની ૪૨મી કડીમાં દેશ-વિદેશના શ્રોતાઓ સમક્ષ પોતાના વિચારો વ્યક્ત કરશે.

આવતીકાલે સવારે અગીયાર વાગે હિન્દીમાં પ્રસારિત થનારો આ કાર્યક્રમ આકાશવાણી અને દુરદર્શનના તમામ કેન્દ્રો પરથી સહપ્રસારિત કરાશે. આ ઉપરાંત યુટ્યુબ ચેનલ અને પ્રધાનમંત્રી કાર્યાલય, માહિતી અને પ્રસારણ મંત્રાલય તેમજ દુરદર્શન ન્યુઝ પરથી પણ એક સાથે પ્રસારિત કરવામાં આવશે. આકાશવાણીના મોબાઈલ એપ અને વેબસાઈટ ડબલ્યુડબલ્યુડબલ્યુ-ડોટ-ઓલ ઈન્ડિયા રેડિયો-ડોટ-જીઓવી-ડોટઈન ઉપરથી પણ મન કી બાત કાર્યક્રમ પ્રસારિત કરાશે. હિન્દીમાં મન કી બાત પુરી થયા પછી તરત જ સ્થાનિક ભાષા ગુજરાતીમાં તેનો ભાવાનુવાદ પ્રસારિત કરાશે અને રાત્રે આઠ વાગે તમામ કેન્દ્રો પરથી ગુજરાતી ભાવાનુવાદ ફરી પ્રસારિત કરશે.

—આરતી ભટ્ટ—

## પ્રભારી સચિવ દ્વારા બેઠક:

આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ કાર્યક્રમ અંતર્ગતની વિવિધ યોજનાઓ અને કાર્યક્રમોની સુદૃઢ સેવાઓ કચ્છના અંતરિયાળ જનસમુદાયને મળી રહે તે માટે રાજ્યના અગ્રસચિવ અને કચ્છ જિલ્લાના પ્રભારી સચિવ જે.પી.ગુપ્તાના અધ્યક્ષસ્થાને જિલ્લા સેવા સદન ખાતે સમીક્ષા બેઠક યોજવામાં આવી હતી. 'માતા મૃત્યુ અને બાળ મૃત્યુદર ઘટાડવાના હેતુસર પ્રસૂતિની સેવાઓ તમામ સરકારી સંસ્થાઓમાં મળી રહે તે હેતુસર મેડિકલ કોલેજથી સબસેન્ટર સુધી તાલીમોનું આયોજન કરવા જણાવાયું હતું.

શ્રી ગુપ્તાએ જણાવ્યું હતું કે, જિલ્લાની તમામ સરકારી હોસ્પિટલોમાં ઓછું હિમોગ્લોબીન ધરાવતી મહિલાઓને આર્યન સુકોજ આપવામાં આવે છે. જિલ્લામાં રાષ્ટ્રીય બાળ સ્વાસ્થ્ય કાર્યક્રમ અટલ સ્નેહ યોજના અંતર્ગત જન્મ સમયની ખામીઓ ધરાવતા બાળકો માટે ખાસ આયોજન કરી અમદાવાદ ખાતે યુ.એન. મહેતા હોસ્પિટલમાં ઓપરેશન માટે કચ્છ જિલ્લાના બાળકો માટે અગ્રતાના ધોરણે આયોજન કરવામાં આવનાર છે તેમ તેમણે ઉમેર્યું હતું. આ બેઠકમાં જિલ્લા કલેક્ટર રેખ્યા મોહન, જિલ્લા વિકાસ અધિકારી, સી.જે. પટેલ, મુખ્ય જિલ્લા આરોગ્ય અધિકારી ડો. પંકજકુમાર પાંડે, સિવિલ સર્જન ડો. જિજ્ઞાબેન ઉપાધ્યાય, સહિતના અધિકારીઓ હાજર રહ્યા હોવાનું મુખ્ય જિલ્લા આરોગ્ય અધિકારી જિલ્લા પંચાયતની યાદીમાં જણાવાયું હતું.

—આરતી ભટ—

## બી.એસ.એન.એલ.:

આગામી દિવસોમાં કચ્છને બી.એસ.એન.એલ.ના 90 ફોર-જી ટાવર ફાળવવામાં આવશે તેવું ત્રણ દિવસની કચ્છની મુલાકાતે આવેલા સંચાર નિગમ રાજ્યના ચીફ જનરલ મેનેજર પ્રદીપકુમાર હોતાએ ગાંધીધામ ખાતે જણાવ્યું હતું. શ્રી હોતાએ ગાંધીધામ સ્થિત સંચાર નિગમના ટેલિફોન એક્સચેંજની મુલાકાત લઈ કર્મચારીઓ સાથે બેઠક યોજી હતી. 'કચ્છના જનરલ મેનેજર સંજીવ સિંઘવીની હાજરીમાં કર્મચારીઓ સાથેની બેઠકમાં તેમણે જણાવ્યું હતું કે, સંદેશા વ્યવહાર ક્ષેત્રે તીવ્ર સ્પર્ધા ચાલી રહી છે તેમાં બી.એસ.એન.એલ. દ્વારા પણ ગ્રાહકલક્ષી યોજનાઓ અમલમાં મૂકવામાં આવે છે. લેન્ડલાઈન ટેલિફોન હોય કે બ્રોડબેન્ડની સેવા ખૂબ જ સસ્તી કરી દેવામાં આવી છે અને એક સામાન્ય ગ્રાહક પણ તેનો લાભ લઈ શકે છે માટે ગ્રાહકો સુધી યોજનાઓ પહોંચાડવા તેમણે અનુરોધ કર્યો હતો. હવે ફોર-જી નેટવર્કનો સમય હોવાથી કચ્છમાં ફોર-જીના 90 મોબાઈલ ટાવર આપવામાં આવશે તે ઉપરાંત 90 ટાવરને ટુ-જીમાંથી થ્રી-જી કરવામાં આવશે એમ પણ ઉમેર્યું હતું.

—આરતી ભટ—

## પૃથ્વી કલાકની ઉજવણી:

આજે દુનિયાભરમાં પૃથ્વી કલાક મનાવવામાં આવી રહ્યો છે. પૃથ્વી પરના કુદરતી સ્ત્રોતોની કચકસર કરવા લોકોમાં જાગૃતિ ફેલાવવા આંતરરાષ્ટ્રીય સંગઠન વર્લ્ડ વાઈડ ફંડ ફોર નેચર – ડબલ્યુ.ડબલ્યુ.એફ. દ્વારા લોકોને રાત્રીના સાડા આઠથી સાડા નવ, એમ એક કલાક વીજળીનો વપરાશ નહીં કરવા અપીલ કરાય છે. આ સંગઠનના ૧૭૮ દેશ સભ્ય છે અને પર્યાવરણની જાળવણી માટે પાયાનો એવો આ સૌથી મોટો કાર્યક્રમ છે. પૃથ્વી કલાકનો આ વર્ષનો મધ્યવર્તી વિચાર છે. પાછુ આપવા કંઈક છોડો આ ઝુંબેશમાં સંગઠનો, સંસ્થાઓ અને નાગરિકોને વ્યક્તિગત રીતે પર્યાવરણની જાળવણી માટે તેમજ ગ્લોબલ વોર્મિંગ અટકાવવા કેટલીક ટેવો, આચાર અને જીવનશૈલી બદલવા અનુરોધ કરાય છે.

કેન્દ્રીય પર્યાવરણ મંત્રી હર્ષવર્ધને પૃથ્વી કલાક દરમિયાન રાત્રીના સાડા આઠથી એક કલાક જરૂર ના હોય તેવી તમામ લાઈટ અને વીજળી ઉપકરણો બંધ રાખવા અપીલ કરી છે.

—આરતી ભટ—

## રામનવમી :

મર્યાદા પુરષોત્તમ શ્રી રામની જન્મ જયંતી રામનવમીની જીલ્લામાં આવતીકાલે ઉજવણી કરાશે. તેની પૂર્વ સંધ્યાએ અત્યારે સાંજે સાંસદ વિનોદ ચાવડા દ્વારા ભુજની ઐતિહાસિક ધરોહર રામકુંડ ખાતે સ્વચ્છતા અભિયાન ઝુંબેશ યોજાઈ છે. જેમાં સર્વ ધર્મબંધુઓ સહયોગ આપશે. ભુજના મહાદેવ નાકા બહાર, સત્યનારાયણના મંદિર પાછળ રામકુંડની સફાઈ કરવાનું બીડું ઉઠાવનારા શ્રી ચાવડાએ જણાવ્યું કે, પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીનું 'સ્વચ્છ ભારત-સ્વસ્થ ભારત'ના સંકલ્પને સાર્થકતા આપવા દેશભરમાં સ્વચ્છતા અભિયાન ચલાવાય છે. કચ્છ એ કોમી એકતાનું પ્રતીક છે, ત્યારે આ ઉજવણીના ભાગરૂપે રામકુંડ વિસ્તાર સ્વચ્છતા માટેના યોજાનારા અભિયાનમાં મુસ્લિમ બિરાદરો, હિન્દુ સંગઠનો, કચ્છ જિલ્લા અને શહેર ભાજપના સંગઠન પદાધિકારીઓ, વગેરે સફાઈ ઝુંબેશમાં ભાગ લઈ રહ્યા છે.

—આરતી ભટ—